

国际

日举行大选 投票率创历史新低 安倍所在执政联盟获胜 民众捡烂橙 胜利很空洞



日本众议院昨日举行大选投票,安倍执政联盟大胜。其实,选前民调已显示,这场提前两年举行的选举胜负悬念不大,日本首相安倍晋三所在自民党领导的执政联盟有望获2/3以上席位。果然,预测应验。多家外媒直言,这绝非意味着自民党表现佳,只是在野民主党太不济。对很多选民而言,除了自民党,他们别无选择。美联社指出,选民是在一堆“烂橙”中挑拣,安倍才有胜算。《纽约时报》则称,安倍当选,也是一种“空洞的胜利”。

选情无忧

在野党“自毁” 安倍胸有成竹

日本多家媒体机构的调查显示,从大选情况分析,最大的在野党民主党的支持率过低,安倍执掌的自民党才获得了更多席位。

据日本《朝日新闻》报道,在475个竞选议席中,自民党单独获得300个以上的议席,与联合执政的公明党合计获得2/3以上的议席。对于此次胜利,其实安倍早就胸有成竹。

由此可见,这次大选仍是日本政坛“一强多弱”局面的延续,“党争”结果早已见分晓。安倍从11月26日开始就奔走日本各地拉票。明治大学政治学教授西川伸一直言,是民主党“自毁”让安倍有机可乘,对很多选民而言,除了自民党

以外别无选择。《纽约时报》指出,选民对安倍的支持只是不情不愿,自民党赢了也不代表它获得选民的真正青睐,安倍只会得到一次“空洞的胜利”。选民同时质疑此次选举是否必要,因为各党之间欠缺鲜明对立的议题,例如安倍已宣布推迟再加消费税,而其他政党均反对加税,彼此立场相差无几。

共同社报道称,安倍以冻结提高消费税为由,在11月21日解散众议院,提前两年举行大选。分析认为,安倍想趁在野党尚未形成联手对抗自民党的态势之前,发动突然袭击,确保自民党的胜算。

热情不高

大雪“搅局” 投票率被拉至新低

根据日本气象厅预报,冷空气这几日覆盖了日本全国,以日本海一侧为主的地区迎来大雪,妨碍交通。大片地区遭遇大雪,影响到人们原本就不高的投票热情。13日中午,东北部青森县和北海道一些地方降雪量已经超过1米。

昨日上午投票站开门时,中

部和北部一些地方的降雪量至多达80厘米。法新社说,天气差,路难行,影响了日本民众出门投票的意愿,把投票率拉到了新低。

《朝日新闻》称,实际投票率创二战后最低。报道指出,投票率越低,安倍就越有机会。

日媒担忧

为所欲为 安倍将继续修宪之路

自安倍2012年二次执政以来,他通过不断翻新的花样挑战宪法。设立国家安全保障会议、通过《特定秘密保护法》、废除武器出口三原则,2014年7月更是通过了行使集体自卫权的内阁决议。他的各种动作,最后恐将令日本宪法彻底变质。

日本《产经新闻》曾发表题

为“一决胜负,为修宪铺路”的文章,声称安倍必定能拿下大多数议席继续掌权。而安倍要长期执政的一个目的是“为了给修改宪法铺平道路”。日本《朝日新闻》指出,这次选举自民党再一次胜利,安倍就会有新的四年任期。不能不担心的是,他会以选举民意后盾,为所欲为。 据新华社

朱莉新片 遭日本右翼抵制 被责夸大日本二战虐俘

美国好莱坞影星安吉丽娜·朱莉执导的电影《坚不可摧》即将于圣诞节在北美地区上映。谁料,这部二战题材影片还未公映,便在日本受到抵制。一些日本右翼人士指责影片过分夸大主人公在被日军俘虏期间所遭受的虐待,甚至呼吁在日本国内“封杀”朱莉。

《坚不可摧》改编自美国女作家劳拉·希伦布兰德的畅销小说。这部小说以二战时期美国飞行员路易·赞佩里尼跌宕起伏

的真实个人经历为主线,讲述了赞佩里尼作为战争饱受日军残酷虐待,依靠信念和勇气顽强活下来的传奇经历。影片主人公原型赞佩里尼已经在今年7月去世。

右翼人士、神职人员竹内陆广(音译)声称朱莉应该去学学历史,并妄言被处以极刑的日本战犯受到的是“政治罪名指控”,而非施暴和酷刑。他还告诉美联社记者,原著中对日本战俘营内“食人”现象的描写“绝对不存在”。

据新华社



三个女人 麻烦一箩筐

泰国储妃放弃王室地位 3名亲属涉重大贪腐被捕



泰国王室12日发表声明说,王储妃蒙西拉米·玛希敦·纳阿育他耶决定交出王储妃头衔,得到国王普密蓬·阿杜德的批准。

声明没有提及王储妃交出头衔的原因。泰国近来对一起重大贪腐案进行调查,20多人遭逮捕,包括警方、军方数名高官以及王储妃至少3名亲属,王储妃集拉隆功11月28日要求内政部撤销王室授予王储妃亲属的姓氏。落网的20多人中,不少人还因亵渎王室受到指控。警方说,他们“虚构”自己和王室的关系,为非法开设赌场、走私石油、绑架和勒索等罪行辩护。依据泰

国法律规定,亵渎王室被视为犯罪,最高面临15年监禁的处罚。

近几天来,泰国国内充斥着有关王储妃可能被逐出王室的传言。12月9日是王储妃生日,不同于以往传统,王室当天的新闻广播对她的生日只字未提。次日,王室几乎所有主要成员均现身一场王室活动,而王储妃缺席。王储妃上一次公开露面是在12月6日,当天是她的宠物计划“家庭纽带项目”成立9周年纪念日,她为纪念活动担任主持。“家庭纽带项目”旨在促进和加强所有家庭成员之间的感情和学习。

西拉米是哇集拉隆功王储的第三任妻子,两人2001年完婚,育有一子。

据新华社

韩国任性富二代愿道歉 大韩航空空乘曾下跪求饶



说自己是自愿离开飞机。

12日,赵显娥到韩国国土交通部航空铁路事故调查委员会大楼接受调查。她表示,对自己的行为感到后悔,将辞去在大韩航空的一切职务。赵显娥还说,将当面向涉事航班的乘务长和其他机组人员道歉,请求原谅。

12日,赵显娥的父亲、韩进集团及下属大韩航空董事长赵亮镐为女儿的任性举动正式道歉,请求公众原谅其“愚蠢行为”。他说:“作为父亲和大韩航空会长,我正式道歉。”他同时表示,包括大韩航空在内,赵显娥在韩进集团的所有职务都将一并撤销。 据《北京晚报》

大韩航空前副社长、董事长千金赵显娥“航班耍横”事件引发韩国舆论高度关注。因不满高级空乘朴昌镇未把她的坚果放在盘子里,赵显娥勒令正滑行准备起飞的飞机返回停机坪,并把朴昌镇逐下飞机。朴昌镇12日接受韩国KBS电视台采访时说,赵显娥侮辱了他,“没有经历过这种情况的人不会理解”。他和同事在赵显娥面前下跪,后者用机上杂志的边角几次戳他手背。赵显娥朝机组人员吼道:“立即叫机长停下,我要阻止飞机起飞”。朴昌镇说,事件曝光后,大韩航空每天都有五六名高管到他家,要他作伪证,即否认赵显娥出言不逊,并